

潘文峰在九龙河流域巡河及九龙河流域综合治理工作推进座谈会上强调

保持定力持续用力 确保九龙河水质持续向好

本报讯(渝西都市报记者 张玲 实习记者 吕薇)4月8日,永川区人大常委会主任、九龙河流域区级河长潘文峰前往九龙河流域开展巡河,并主持召开九龙河流域综合治理工作推进座谈会。

永川区人大常委会副主任曾宪勇,区人大常委会办公室、区林业局、区河长办、区生态环境局、茶山竹海街道等部门、镇街

负责人参加调研并参会。

明净碧绿的九龙河沿着蜿蜒曲折的河床流淌,河道边水生植物郁郁葱葱。当天下午,潘文峰一行来到茶山竹海街道桂花村附近的九龙河花丘段桥开展巡河,并实地查看九龙湖水水质、了解治理情况。在巡河中,潘文峰对相关部门、镇街在2023年推进“河长制”工作中所作出的努力给予肯

定,认为各部门、镇街在推进“河长制”过程中,思路清晰、措施有力、成效明显,希望大家继续抓好九龙河流域的综合治理,把发现的问题整改好。

在随后召开的座谈会上,潘文峰强调,“河长制”是党中央作出的重大决策部署,是贯彻落实习近平生态文明思想、推进生态文明建设的内在要求,也是实现惠民有

感的重要内容。各部门、镇街在工作中要保持定力,增强抓好“河长制”的政治自觉、思想自觉、行动自觉;要持续用力,巩固和提升九龙河流域的综合治理成效;要强化保障,通过项目化包装、加大督查巡查等方式,层层压实责任,精准发力,着力解决水环境突出问题,确保九龙河流域达到生态水系和环境质量持续向好。

永川区政协常委暨特邀信息员履职能力提升研修班开班

文良印上开班第一课

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)4月8日,永川区政协常委暨特邀信息员履职能力提升研修班开班。区政协主席文良印以《国家战略 国际节点》为题上开班第一课。

区政协副主席王晓英、张前勇、马奇富、徐静秋、颜加洪、漆远英,秘书长出席开班仪式。

文良印在作动员讲话时指出,区政协举办集中学习培训,是贯彻落实重大决策

部署的需要、促进政协工作创新发展的需要、提升委员整体能力素质的需要。文良印要求政协委员集中精力、遵守纪律,认真学习、深入思考,真正达到学有所获、学有所悟、学有所得,努力把学习成果转化为工作动力和履职实效。他希望政协委员坚定正确的履职方向,紧紧围绕党中央大政方针和决策部署贯彻落实履职尽责;练就过硬的履职本领,尽快成为政协协商民主的行家里手;追求良好的履职成效,

切实拿出高质量的建言资政成果;珍惜宝贵的委员荣誉,以自己的模范言行维护政协形象、展示委员风采。

文良印以《国家战略 国际节点》为题,分析了当前永川经济社会发展的概况和优势,从全局谋划一域、以一域服务全局的角度,详细阐述了当前永川面临的新的重大历史战略机遇和未来发展态势。讲座站位高远、内涵丰富、解析透彻,让参会人员对于永川当前面临的重大发展机遇

和推出的重大战略有了更为精准、更为生动的理解。

据悉,此次培训为期4天,将开展习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、全过程人民民主与人民政协制度、当前宏观经济形势分析、古诗词与传统文化、做好反映社情民意信息工作等方面的学习,还安排了现场教学和交流分享,主题聚焦,形式鲜活。

胜利路街道

打好“组合拳” 化解企业生产经营矛盾纠纷

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 罗斌)近年来,在服务企业过程中,永川区胜利路街道强化服务意识,加大助企援企力度,用好隐患预警防范机制,打好排查整治“组合拳”,做到企业生产纠纷早发现、早介入、早化解,确保了企业生产经营有序运行。

源头预防,排除隐患。街道持续对辖区重点行业、重点企业生产进行隐患排查,重点排查企业工资发放情况、企业关停并转等情况内容,预防和减少劳资纠纷隐

患。一旦发现隐患苗头,提前约谈企业,及时梳理员工诉求及劳资双方争议焦点,综合施策。去年以来,对辖区企业开展生产经营隐患排查,共排查企业156家次,并对排查出的隐患信息,分级分类逐一登记造册,建立台账,做好案件跟进和动态分析工作,及时化解和处置纠纷。

部门联动,凝聚合力。街道持续发挥网格快速响应和联调中心纠纷调解作用,注重发挥经济发展、劳动保障、规划环境等部门的的服务作用,形成矛盾纠纷化解合力,

推动矛盾纠纷及时高效化解。在某桶装水厂工伤事故和某食品厂停产转让纠纷中,街道快速反应,及时介入,既保障了工人合法权益,又让企业得以正常稳定经营;在调处恶意欠薪、隐患排查、应急处置等具体涉企纠纷案件中,不断探索新方法新措施,形成合力,助力优化辖区营商环境。

综合治理,“一企一策”。坚持综合治理,加强部门协同,通过整合街道各职能部门的行政资源,积极争取财政奖励资金30万元用于企业发展;多角度、多方面与

涉企纠纷各方进行沟通,施行“一企一策”,提出多种解决方案供各方参考,为调解方案的合法性、可行性提供具体意见。在处理某机械公司厂邻纠纷时,通过专业人士提出解决方案,以最低成本化解矛盾纠纷,消除发生群体性事件隐患。去年以来街道共协调解决辖区企业融资、用地用工,租金减免,货物运输、厂邻纠纷等86个问题。今年一季度13家规上工业企业预计产值4.2亿元,同比增长1.3%,增加值1.15亿元。

人大代表引进业主 发展中药材产业

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 叶昌红 文/图)近日,何埂镇仓宝村业主陈刚忙着培育中药材泽泻苗。这是该镇人大代表联系服务群众、助推仓宝村中药材产业发展的成果缩影。

据了解,泽泻种植是劳动密集型产业,其栽、管、收都需要劳动力。每年利用水稻收割后田间空闲时节移栽(9月中旬),春节前采收,第二年又可以种植水稻,实现稻药轮作一田双收,既带动了农民就业增收,又提升了土地产出效益。去年,该镇的区、镇两级人大代表引进业主陈刚、杨连君夫妇在仓宝村种植泽泻130余亩,产量(鲜)6.5万公斤,产值近30万元,30多名村民务工收入总计10万元。药材采收后,由业主补水旋耕再交还农户种植水稻。

► 培育泽泻种苗

